

13th India-Japan Foreign Ministers' Strategic Dialogue

October 07, 2020

భారత్-జపాన్ వాదశాంగ మంత్రుల 13వ వ్యూహాత్మక చర్చలు

అక్టోబర్ 07, 2020

1. భారత్-జపాన్ వాదశాంగ మంత్రుల 13వ వ్యూహాత్మక చర్చలను అక్టోబర్ 7 అక్టోబర్ 2020న జపాన్ వాదశాంగ మంత్రుల గౌరవనీయ శ్రీ మోతోగో తామోత్సుతో వాదశాంగ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రుల డా. ఎస్. జైశంకర్ నేతృత్వంలో నిర్వహించారు.

2. పరస్పర వాదన, సహకారాత్మక వాదనలను మనరుద్ధులుగా, భారత్-జపాన్ పరస్పర వ్యూహాత్మక మర్యాద పరపంచ భాగస్వామ్యంలో మర్యాదగా వారు సమీక్షించారు. అలాగే మార్కెట్ భద్రత, వాణిజ్యం మరియు పాటటుబడులు, తయారీ రంగం, నైపుణ్యాల అభివృద్ధి, కనాక్టివ్టీ మరియు మౌలిక సదుపాయాలు, ఆర్థికం మరియు వైద్యం, ఇండో-పసిఫిక్ ఓషన్ ఇన్షియేటివ్ (ఐవీఓఐ) మరియు యూఎన్ సంస్కరణలు సహా వాదన రంగాలలో సమన్వయంతో ముందుకు సాగడంపై చర్చించారు.

3. డిజిటల్ సాంకేతికతల హాతర అంతకంతకూ పౌరుగుతున్న వాదనా గుర్తింపు, పటిష్టమైన మరియు అనువైన సైబర్ సెక్యూరిటీ ఆవశ్యకతను ఇరు మంత్రులు పరస్పరాంగం పరస్పరాంగం. ఈ నేపథ్యంలో సైబర్ భద్రత బహుపంచ రూప వ్యూహాత్మక (ట్రాక్స్) ఖరారు కావడాన్ని సహజం చేశారు. సంకల్పితమైన ఇన్ఫర్మేషన్ మౌలికసదుపాయాలు, 5జీ, ఇంటర్నెట్ ఆఫ్ థింగ్స్ (ఐఓటి), ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ (ఏఐ) తదితర రంగాలలో సామర్థ్యం నిర్మాణం, పరిశోధన మరియు అభివృద్ధి, సైబర్ సురక్షిత మరియు అనుగుణ్యతల సహకారాన్ని ఈ బహుపంచ పరస్పరాంగం.

4. పరస్పర పరస్పరాంగం కలిగిన పరస్పర అంశాలపై ఇరు మంత్రులు అభివృద్ధిలను పంచుకున్నారు అలాగే కరోనా-19 మహమ్మారి కారణంగా నాలకొన్న సహజలను అభివృద్ధిచేయడానికి ఉభయ దేశాల మధ్య పటిష్టమైన మరియు ఎగతాని భాగస్వామ్యం కలిగిన హాతర పాఠాన్ని వారు అంగీకరించారు. వాదనలను అనువైన సహజం చేశారు ఆసరాతో సహజం, బహురంగ మరియు సహజం ఇండో-పసిఫిక్ పరస్పరాంగం తప్పకుండా నాలకొన్న ఆవశ్యకతను వారు మనరుద్ధులుగా చేశారు. అలాగే

ఈ నవ్వధ్యంలలో భారత్, జహన్, ఆస్ట్రేలియా మరియు ఇతర సారూప్య భూనాలు కలిగిన దేశాల మధ్య సప్లయ్ చయన్ రజిలియన్స్ ఇన్షియేటివ్ కార్యరూపం దాల్చడాన్లో వారు సవగతించారు.

5. ఇటీవలి కాలంలో ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతం మరియు ప్రాధాన్యతను సంతరించుకుందనీ ఇరు మంత్రులు అంగీకరించారు అలాగే ఈ ప్రాంత ప్రయోజనాల కోసం భారత్ మరియు జహన్ కలిసి పనిచేయాలనే అవసరం ఉందనీ వారు నొక్కొచ్చాపారు. ఇండో-పసిఫిక్ వజన్లలో తమ దేశాల మధ్య సారూప్యతలను మనరుద్ఘాటిస్తూ, న్యాయ న్యమావళి మరియు సార్వభౌమాధికారం కోసం గౌరవం, భౌగోళిక సమగ్రిత ఆధారంగా ఇవీ రూపొందాయనీ ప్రకాశనారు. ఇండో-పసిఫిక్ ఓషన్స్ ఇన్షియేటివ్ (ఐపీఓఐ) అనుసంధాన మనాదాకి ప్రధాన భాగస్వామిగా వ్యవహరించేందుకు జహన్ అంగీకరించేందీ అలాగే ఇండో-పసిఫిక్ మరొగతాకి తమ వజన్లను ఉభయ దేశాలు కలిసి ముందుకు తీసుకొళ్లనునాయీ.

6. ఉభయ మంత్రులు ఒకరికొకరు శుభాకాంక్షలు తాలియజేసుకునారు అలాగే తదుపరి వార్షిక ద్వైపాక్షిక సదస్సును ఇరు దేశాల ప్రధాన మంత్రులకు పరస్పరం అనువయన సమయంలో భారత్లో నర్వహించడం కోసం వచ్చాచూస్తునామనీ చెప్పారు.

ట్రాక్యో

అక్టోబర్ 07, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.